

Информация о работе УСЗН и подведомственных учреждений в 2022 году.

В соответствии со Стратегиями социально-экономического развития Российской Федерации, Челябинской области, Озерского городского округа, главной целью деятельности УСЗН и подведомственных учреждений является повышение качества жизни граждан, нуждающихся в социальной защите государства.

Основными стратегическими направлениями работы являются:

- реализация единой социальной политики государства на территории округа;
- повышение доходов отдельных категорий граждан, предоставление гражданам мер социальной поддержки в соответствии с действующим законодательством;
- улучшение качества жизни семей с детьми, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- улучшение качества жизни инвалидов, детей-инвалидов, граждан пожилого возраста.

В 2022 году на социальную поддержку граждан Озерского городского округа выделено 439 669,051 тысяч рублей, в том числе из федерального бюджета – 85 207,552 тысяч рублей, из областного бюджета – 354 290,749 тысяч рублей, из местного бюджета – 170,750 рублей. Социальным учреждениям округа для исполнения муниципальных заданий предоставлено субсидий из федерального и областного бюджетов на сумму 123 023,414 тысяч рублей.

Новым, не запланированным направлением работы в 2022 году стала комплексная поддержка семей военнослужащих, мобилизованных граждан, добровольцев, принимающих участие в специальной военной операции (далее – СВО).

На территории округа проживает 190 семей – участников СВО. Со всеми семьями состоялась беседа, по мере необходимости проведены консультации, разъяснены права в оформлении выплат, удостоверений ветерана боевых действий и иных льгот, пособий. На каждую семью составлена социальная карта с указанием ее потребностей. В постоянном режиме ведется контроль потребностей, оказывается помощь: бытовая, психологическая, правовая, педагогическая, медицинская и иная необходимая. Для решения вопросов (проблем, нужд и потребностей) формируются поручения по организации индивидуальной работы с семьями.

Выплаты, предусмотренные родственникам погибших участников СВО, раненым участникам СВО произведены в полном объеме, организована работа по захоронению участников СВО.

Реализуются меры социальной поддержки мобилизованным гражданам и их семьям, предусмотренные Губернатором Челябинской области:

- единовременная выплата на несовершеннолетних детей мобилизованных граждан в размере 20 000,00 рублей (83 заявления на 109 детей);
- единовременная выплата мобилизованным гражданам в размере 50 000,00 рублей (108 заявлений);
- бесплатное питание в образовательных организациях (56 детей);

- компенсация родительской платы за посещение детского сада (27 родителей);

- догазификация домохозяйств с оплатой стоимости подключения и внутридомового газового оборудования (1 семья).

Органами местного самоуправления для данной категории граждан предусмотрены:

- бесплатный проезд детей в возрасте от 7 до 18 лет на общественном транспорте (65 детей);

- бесплатные занятия детей в кружках, секциях муниципальных учреждений дополнительного образования, культуры, физкультуры и спорта;

- на базе МУ «Комплексный центр» организована помощь психолога.

Специалисты социальных учреждений приняли участие в акциях «Своих не бросаем», «Тепло для Героя».

Кроме того, в регионе функционирует служба содействия социальной адаптации участников СВО и членов их семей на базе Челябинского областного центра социальной защиты «Семья». Разработана межведомственная программа адаптации гражданина и его семьи с учетом индивидуальных особенностей, кураторство и координация, организована психологическая помощь. Реабилитацией и социализацией участников СВО, а также членов семей погибших участников СВО, занимается МУ «Комплексный центр» (далее – КЦСОН). Министерством социальных отношений Челябинской области (далее – МСО) разработано руководство для сотрудников КЦСОН, осуществляется методическое сопровождение специалистов.

В Учреждениях социальной сферы успешно реализуются национальные проекты «Демография», «Цифровая экономика Российской Федерации».

В рамках национального проекта «Демография» реализуются 2 региональных проекта:

1. «Финансовая поддержка семей при рождении детей». В 2022 году 1 278 семей с детьми воспользовались мерами социальной поддержки на общую сумму 99 817, 481 тысяч рублей.

Пособие при рождении первого ребенка оформили 484 семьи на общую сумму 56 503, 121 тысяч рублей, при рождении третьего и последующих детей - 324 семьи на общую сумму 39 114, 934 тысяч рублей, единовременное пособие при рождении ребенка – 454 семьи на общую сумму 2 575, 600 тысяч рублей, региональный материнский капитал – 16 семей на общую сумму 1 653, 425 тысяч рублей.

Наиболее востребованными у граждан Озерского городского округа стали такие направления расходования средств регионального материнского капитала как погашение долга по ипотечному кредиту на приобретение жилья, оплата медицинских услуг и получение детьми образования.

2. «Старшее поколение», пилотный проект Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации. В 2022 году в округе внедрена система долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами (далее – СДУ) на базе КЦСОН и Озерского Дома-интерната для престарелых и инвалидов.

Общий объем финансирования СДУ за счет средств федерального и областного бюджетов составил 12 831,700 тысяч рублей.

Уход на дому в рамках пилотного проекта организован на бесплатной основе 13 жителям города, в объеме 28 часов в неделю. Трудоустроено 9

помощников по уходу, которые прошли обучение в Уральском медицинском колледже. Уход в Доме-интернате осуществляется проживающим в нем гражданам.

Профессиональный уход и возможность больше времени уделять общению дали положительные результаты, что отмечено МСО.

В рамках национального проекта «Цифровая экономика Российской Федерации» реализуются 2 региональных проекта:

1. «Информационная безопасность». В 2022 году в УСЗН проведена работа по обеспечению защиты информации, содержащейся в информационных системах, проведена аттестация информационных систем в соответствии с требованиями защиты информации за счет средств областного бюджета в размере 609,770 тысяч рублей.

2. «Цифровое государственное управление». Государственные услуги гражданам предоставляются в электронном виде, с использованием системы межведомственного электронного взаимодействия. В 2022 году в УСЗН через портал государственных услуг обратилось 3 340 человек, через многофункциональный центр – 2 935 человек, 2 757 получателю предоставление мер социальной поддержки было продлено автоматически, без личного обращения гражданина, 1 597 человек обратились лично. Таким образом 68% обращений граждан направляются в электронном виде. За 2022 год специалистами УСЗН было направлено 592 544 межведомственных запроса, из них 591 827 (99,9 %) были сформированы в электронном виде в рамках системы межведомственного электронного взаимодействия.

Повышение доходов отдельных категорий граждан достигается благодаря предоставлению государственной социальной помощи на основании социального контракта и единовременной социальной помощи. В 2022 году заключено 77 социальных контрактов. Мероприятия социального контракта направлены на поиск работы, организацию самозанятости, ведение личного подсобного хозяйства, преодоление трудной жизненной ситуации. Максимальная сумма социального контракта составляет 350,000 тысяч рублей. Единовременную социальную помощь получили 159 семей. Всего на данный вид помощи выделено 17 203,086 тысяч рублей.

Также для малоимущих граждан, в целях увеличения дохода предусмотрена мера социальной поддержки на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в виде субсидии. В 2022 году данной мерой социальной поддержки воспользовались 1 076 семей на сумму 9 507,971 тысяч рублей. Средний размер субсидии на семью составил 734,06 рублей.

Новая мера социальной поддержки граждан – выплата на оплату приобретения внутридомового газового оборудования и оплату работ по его установке востребована у сельских жителей округа. В 2022 году 7 граждан получили уведомление о праве на данную меру поддержки. Сумма выплаты зависит от фактически понесенных расходов, но не более 100,000 тысяч рублей для малообеспеченных граждан и 200,000 тысяч рублей для семей мобилизованных граждан.

Социальное пособие на погребение не работающим гражданам, не являющимся пенсионерами оформили 76 получателей на сумму 780,000 тысяч рублей.

Продолжена работа с гражданами, имеющими право на меры социальной поддержки. Основными льготными категориями являются: инвалиды 1,2,3

групп; дети-инвалиды; инвалиды Великой Отечественной войны; жители блокадного Ленинграда; ветераны труда, ветераны военной службы и труженики тыла; ветераны труда Челябинской области; жертвы политических репрессий; сельские специалисты; граждане старше 70-ти, 80-ти лет; дети погибших участников Великой Отечественной войны; граждане, подвергшиеся воздействию радиации; почетные доноры СССР и России и другие.

Всего за 2022 год такие меры социальной поддержки выплачены 30 388 гражданам на общую сумму 377 498,171 тысяч рублей, выдано более 200 льготных удостоверений.

За счет средств местного бюджета выплачена единовременная денежная выплата Почетным гражданам города Озерска к празднику «День города» на сумму 170,750 тысяч рублей.

Большое внимание продолжает уделяться социальной поддержке семьям с детьми.

В 2022 году различных видов пособий на детей выплачено 1 816 семьям на общую сумму 19 252,306 тысяч рублей.

Социальные гарантии и льготы предоставлены приемным родителям и опекунам на содержание детей, оплату проезда к месту учебы всего на сумму 29 806,850 тысяч рублей. Данную поддержку получили 129 человек на 148 детей.

УСЗН и подведомственные учреждения осуществляют защиту семьи, материнства и детства, создание условий для улучшения качества жизни семей, совершенствование работы по профилактике семейного неблагополучия и сокращению масштабов социального сиротства, продолжение работы по комплексной реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья, усиление работы по пропаганде семейных ценностей, традиций семейного воспитания.

На профилактическом учете в КЦСОН состоит 70 семей (128 детей) в которых органами системы профилактики выявлены признаки семейного неблагополучия.

Специалистами учреждений социальной сферы проведено более 700 патронажей семей с целью проверки безопасности условий проживания детей. Одновременно, семьям оказывалась социально-педагогическая и психологическая помощь, содействие в оформлении документов на получение пособий и устройстве на работу, натуральные виды помощи. Совместно с МЧС проводится работа по обследованию семей с целью обеспечения соблюдения требований пожарной безопасности.

В 2022 году на профилактический учет поставлено 72 семьи, снято с профилактического учета 55 семей. За этими цифрами стоит каждодневный труд и большая работа специалистов всех органов системы профилактики.

Важным направлением работы является защита прав и законных интересов детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В случае выявления детей, оставшихся без попечения родителей, наиболее предпочтительной формой их устройства, является передача в семью: кровную, приемную, на усыновление (удочерение), под опеку (попечительство).

На учете в отделе опеки и попечительства УСЗН состоит 181 ребенок. Органами опеки и попечительства проводятся плановые и внеплановые проверки условий проживания подопечных детей, сохранности их имущества, законности распоряжения вкладами.

В учреждении для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей воспитывается 33 ребенка, в учреждении детей с ограниченными возможностями здоровья проживает 12 детей.

Ведется работа в Школе приемного родителя, где проходят обучение граждане, которые готовы взять на себя обязанности по воспитанию приемного ребенка. В 2022 году обучение прошли 20 человек.

Совершенствуется работа по постинтернатному сопровождению выпускников МБУСО «Центр помощи детям сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей» (далее – Центр помощи детям-сиротам). Всесторонняя помощь оказывается 25 выпускникам.

Замещающие семьи получают педагогическое и психологическое сопровождение специалистов Центра помощи детям-сиротам. В 2022 году в отделении сопровождения замещающих семей поддержка оказана 88 семьям, воспитывающих 99 приемных и опекаемых детей.

В рамках обеспечения дополнительных гарантий по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в 2022 году приобретено 9 квартир для детей данной категории.

Оздоровление в загородных лагерях отдыха и санаторно-оздоровительных детских лагерях круглогодичного действия прошли 74 ребенка из малообеспеченных семей.

Выдано более 2 500 новогодних подарков детям Озерского городского округа.

Качество жизни наиболее уязвимых категорий граждан - инвалидов, детей-инвалидов, пенсионеров зависит в том числе от их комплексной реабилитации и абилитации, интеграции в общество.

Для развития реабилитационного пространства в КЦСОН функционируют медицинский, процедурный, массажный кабинеты, залы социально - бытовой адаптации, адаптивной физкультуры, комната психологической разгрузки, кабинет трудотерапии – студия «Мастерица», зал социокультурной реабилитации, студия информационных технологий.

С целью вовлечения граждан в сферу творческой и социальной активности в учреждении организована клубная работа, создан клуб «Возрождение». В 2022 году клуб посетили 89 человек. Клубная работа организована по 3 направлениям: спорт и активный отдых, культурно-досуговая деятельность, декоративно-прикладное творчество.

В Учреждении внедрены инновационные и стационарозамещающие технологии: «Служба сиделок на дому», «Акваздоровье», «Библиотека на дому», «Социальный туризм», «Мобильная служба», «Бригадный метод обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов», уход на дому за гражданами страдающими психическими расстройствами, социальные услуги в полустационарной форме гражданам, страдающим психическими расстройствами. За 2022 год 325 человек, страдающих психическими расстройствами отдохнули в дневном отделении КЦСОН.

Более того, для граждан пожилого возраста, проживающих в поселках Озерского городского округа организована работа мобильной бригады (социальные услуги оказаны 15 гражданам, в медицинские учреждения доставлено 45 человек).

Реализуется социальная помощь в Пункте проката технических средств, которым воспользовалось 136 человек. В 2022 году из областного бюджета на

обновление Пункта проката выделено 100,000 тысяч рублей. Всего Пункт проката составляет более 300 единиц средств реабилитации.

В рамках технологии «Школа реабилитации и ухода» социальные услуги по уходу за лежачими инвалидами получили 69 человек.

Услугами социальной парикмахерской воспользовалось 1 250 человек, социальным складом вещей, предметов первой необходимости – 160 человек, навыкам компьютерной грамотности обучено 36 человек, социальное обслуживание на дому предоставлено 328 гражданам.

Учреждения, подведомственные Управлению, оказывают социальные услуги, гарантируемые государством, соответствующие государственным стандартам. Общее количество получателей государственных услуг за 2022 год составило 5 036 граждан.

В целях улучшения условий жизнедеятельности граждан Озерского городского округа учреждениями социального обслуживания предоставляются социальные услуги в форме обслуживания на дому, полустационарной, стационарной формах, срочных социальных услуг. Это постоянная, периодическая, разовая, срочная помощь по принципам адресности, доступности, гуманности, конфиденциальности. Социальные услуги оказываются инвалидам, пенсионерам, гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации (болезнь, малоимущность, безработица, отсутствие определенного места жительства, неспособность к самообслуживанию в связи с преклонным возрастом, внутрисемейный конфликт, насилие в семье).

Рейтинг муниципальных учреждений социального обслуживания Озерского городского округа по качеству предоставления социальных услуг достигает 90%.

Приоритетным направлением работы УСЗН остается участие в обеспечении доступности социально – значимых объектов округа, а также мест общего пользования в многоквартирных домах для инвалидов.

В 2022 году в рамках реализации муниципальной программы «Доступная среда» за счет средств местного бюджета в размере 437,619 тысяч рублей для нужд инвалидов приспособлены здания МБУ ДО «ДЭБЦ», МБУ ТК «Золотой петушок», разработана проектно – сметная документация на установку пандуса в многоквартирном доме по ул. Семенова.

В 2022 году в рамках муниципальной программы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций Озерского городского округа» некоммерческим организациям округа выделено субсидий за счет средств местного бюджета в размере 4 200,000 тысяч рублей на возмещение затрат. Деятельность СОНКО направлена на решение социальных задач в округе, помощь инвалидам, детям-инвалидам, гражданам пенсионного возраста, участие в патриотическом воспитании молодежи и т.д. УСЗН является ответственным исполнителем муниципальной программы, осуществляет контроль за расходованием средств.

В 2022 году УСЗН и подведомственными учреждениями выполнены все задачи, поставленные Правительством Челябинской области, Министерством социальных отношений, администрацией Озерского городского округа в сфере социальной защиты населения.

Работа по социальной поддержке граждан Озерского городского округа в 2023 году будет продолжена. Помимо существующих задач, добавляются новые, как например мера поддержки в виде предоставления компенсации расходов на

оплату стоимости реабилитации и оздоровления ребенка – инвалида в форме сертификата. Продолжится совершенствование комплексной поддержки семей военнослужащих, мобилизованных граждан, добровольцев, принимающих участие в СВО. Предусмотрено 1 500,000 тысяч рублей и 4 200,000 тысяч рублей на мероприятия в рамках реализации муниципальных программ «Доступная среда» и «Поддержка СОНКО» соответственно.

Начальник управления



Л.В. Солодовникова

